

## 京都地區大學生赴災區擔任義工不若東京地區踴躍

臺北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

京都地區大學赴東日本大震災災區擔任義工活動的學生人數，經統計，2 個月有 135 人次，人數不多，且集中於部分大學，而東京地區單單早稻田大學一校就有 164 名學生前往災區擔任義工，兩地區大學生擔任義工的情形冷熱有別。

京都府內各大學學生赴災區擔任義工情形有很大不同，佛教系的大學生約佔義工人數一半。31 所大學中，佛教系的花園大學有 60 人次，佛教大學有 23 人次，立命館大學有 37 人次，另外約有半數 15 所大學沒有學生赴災區擔任義工。赴災區擔任義工較大的問題有交通及食宿，大部分的學校認為學生自願擔任義工，相關問題宜自行解決，部分學生則利用民間義工團體的巴士前往災區。

花園大學則由校方準備往返的巴士，並請當地的寺廟提供住宿，因為有校方的協助，學生參加情形相當踴躍。

於 5 月連假中前往災區擔任義工的立命館大學學生表示，初期災區基本生活設施不足，無法在災區長期停留，因此義工嚴重不足，如果校方能主動協助，安排相關交通、解決食宿問題，應該會有更多學生參加。該校帶隊教授指出，關東地區部分大學延到 5 月才開學，且關東地區離災區較近，當天可來回，京都地區則無此條件，因此予人不積極擔任義工的印象，校方應該更積極與災區的學校合作，解決義工學生的基本生活問題，方能促成更多學生參與。

資料來源：2011 年 5 月 11 日京都新聞